75310 Mittausdatan analyysi (4 ov.) Tentti 23.4.2003 Pekka Kumpulainen
Kirjallinen materiaali ei saa olla esilla tentissa.

0. Kuinka hyvin uskot tentissi pérjaivasi? Arvioi arvosanalla valilla 0 ... 5! (1 p.)

4 'Stationéiéristéija normaalijakautunutta satunnaissignaalia on niytteistetty 20 kHz ndytteenottotaajuudella
100 millisekunnin ajan. Signaalin keskiarvo on 2 V ja keskihajonta on 3 V.

a) Arvioi keskiarvon estimaatin epdvarmuus. Kuinka epavavrmuusalue olisi voitu kaventaa

kymmenesosaansa? (3 p.) . A NV
Y \ -
Hahmottele signaalille estimoidut , /f S W;:_

P
b) todennikdisyystiheysfunktio (1 p.) t ’

c) todennakmsyysken/xmafunktlo (1p)° / ok i ] 7
d) tehospektri (2 p.) ’7'*“'“"“""‘]
e) autokorrelaatiofunktio 2p) A

Huomaa kaikissa kuvissa etenkin akselien yksikot ja olennaisten lukuarvojen selked merkint4 niihin!

/{. Hahmottele edellisen kysymyksen kohtien b) ... e) kuvaajat uudestaan, kun satunnaissignaaliin on
summautunut sinisignaali, jonka taajuus on 4 kHz ja amplitudi on 3 V. (6 p.)

3. Datasta estimoidaan tehospektrid Welchin menetelmélli. Kuinka seuraavien kohtien toimenpiteet
vaikuttavat spektriestimaatin taajuusresoluutioon, bias-virheeseen, seki satunnaisvirheeseen? Vastaa /
lyhyesti, mutta perustellen! ke lu,z‘i:" deasg j [r" ']:

e -~ Sdﬂ? e, uirct “
a) Mittauksen ajallinen pituus on vakio, ikkunan (eli segmentin) pituutta lyhennetsan Ja 1kkunc?1’de/n tes k.
lukum#zraa lisdtdsan. (2 p.)

b) Mittauksen pituutta ja ikkunoiden lukuméardi lisdtddn, yksittiisten ikkunoiden pituudet ovat vakioita.
@p)

\4.\- Jarjestelmii kuvaa differenssiyhtils:
y[k]=0.2-x[k]-0.6-x[k—1]+0.2-x[k-2]
a) Esitd vastaava z-siirtofunktio sek kirjoita jérjestelmin taajuusvasteen lauseke! (3 p.)
b) Piirrd jarjestelmdn impulssivaste seki napanollakuvio! (3 p.)

c) Onko jérjestelmd stabiili? Onko se kausaalinen? &n
/f\ Onko kyseesséi@ vai [IR-jarjestelma? Perustele! (4 p.)



